
SOLUCIÓNS LINGUA GALEGA : 

PÁX. 112  : 

EXERCICIOS : 

2.-  • Dío a avoa. Cando ve que todos están ensimesmados nos seus aparellos 

electrónicos e non falan entre eles. • Dío para provocar a atención de todos, 

pois o gato non forma parte do menú. • Os comensais quedan sorprendidos e 

de súpeto préstanlle atención á avoa. 

 3.-  •A  avoa mostroulles un carteliño onde dicía que só se podía usar a wifi co 

seu permiso. Porque está farta de que non falen entre eles e só atendan aos 

aparellos. •A familia foi ao monte buscar castañas. Breixo preferiu quedar na 

casa porque estaba arrefriado. 

5.-     Móbil: teléfono que pode ser transportado. 

Mensaxes: Comunicación que poñemos en coñecemento doutra persoa.  

Aplicación: Procedemento informático diseñado para ser executado en 

dispositivos móviles. 

Consola: sistema electrónico de entretenimento que executa videoxogos. 

Wifi: tecnoloxía de comunicación inalámbrica que permite conectar a internet 

equipos electrónicos. 

Pantalla: Superficie dun aparato na que se forma a imaxe. 

7.-    Resposta libre. 

a) Paréceme que… 

b) Eu creo que… 

c) Penso que Breixo só pode xogar coa consola na fin de semana porque… 

d) ….. 

e) Algúns dos coidados que cómpre ter  cos aparellos electrónicos son:… 

 

PÁX. 113: 

EXERCICIOS: 

2.- 

 • Pasa imaxes a formato dixital. ▶ escáner.  



• Copia tridimensionalmente. ▶ impresora 3D. 

 • Conecta o ordenador á Rede. ▶ módem. 

 • Fai traballos automatizados. ▶ robot.  

• Serve para falar, enviar mensaxes e navegar. ▶ teléfono intelixente. 

3.-  Diminutivos ▶ reloxiño, boíña. 

 Aumentativos ▶ regalazo, maquinón, bicazo. 

 Reloxo + sufixo -iño. 

 Bo + sufixo -iña. 

 Regalo + sufixo -azo. 

 Máquina + sufixo -ón. 

 Bico + sufixo -azo.  

 

PÁX. 116: 

EXERCICIOS: 

▶ 1. semáforo. 2. pirámide. 3. teléfono. 4. fábrica. 5. látego. 6. médico. 7. 

cámara. 

 

 2. Nome: Cándido.  

Apelidos: Minguéns, Pérez. 

 Localidade: Verín.  

 

 


